
Referat af den stiftende generalforsamling den 25. oktober 2005, kl. 19.00 

 

Der er fremmødt ca. 60 borgere. 

 

Frans Poulsen byder velkommen, og glæder sig over det store fremmøde. 

 

Som ordstyrer vælges: Preben Rasmussen. 

 

Som referent vælges: Steen Brisson. 

 

Som stemmetællere vælges Jette Ulvig og Jens Frederiksen. 

 

Frans Poulsen giver en status på arbejdet omkring skolen.  

 

Først gennemgås optakten. Kommunen har tilbudt os skolen fordi kommunen ønsker skolen 

videreført. I første omgang blev Beboerforeningen kontaktet, og de fik en initiativgruppe til at sætte 

sig sammen. Nu er Beboerforeningens rolle den samme som alle andre foreningers. 

 

Så er der udsigten til den nye storkommune. Der kommer i 2006 et sammenlægningsudvalg som 

bliver vores primære kommunale samarbejdspartner. Fra 2007 bliver det så den nye storkommune. 

 

Fremtidige opgaver. Den nye bestyrelse får mange opgaver. Der skal forhandles med kommunen 

om overtagelsen, der skal skabes nye aktiviteter, og rigtig mange andre ting. 

 

Økonomi. Budgetterede tal for 2006 vises hurtigt. Det er svært at sige noget om 2007for vi kender 

ikke vilkårene i den nye storkommune. 

 

(Borgmester) Niels Larsen til et spørgsmål om lejrskoler kan skaffe nye indtægter. Det der har 

været af lejrskoleophold har været klasser på skoler i Nørre Alslev der er taget på 3 til 5 dages tur, 

men det er noget der er gået i sig selv. Madrasserne der er indkøbt til formålet, bruges nu på 

biblioteket. 

 

(Borgmester) Niels Larsen til spørgsmål om driftstilskud i 2007. Det er ikke sandsynligt at 

driftstilskuddet bortfalder idet budgettet for den nye storkommune er under udarbejdelse, og det 

arbejde angiveligt nærmer sig sin afslutning. 

 

Der bliver spurgt til hvad det kommer til at koste at leje sig ind i lokalerne. Det kan der ikke gives 

noget svar på, men det er naturligt at niveauet afpasses det der kræves andre steder med samme 

tilbud. 

 

Initiativgruppens reviderede forslag til vedtægter præsenteres af Jørn Larsen. Jørn har været i 

kontakt med skatteforvaltningen for at undersøge om foreningen kan fritages for skat og moms. 

Foreningen kan frivilligt lade sig moms-registrere, men det vil i givet fald alene være den del af 

forretningen der ikke vedrører udlejningen af lejlighederne der kan gøres momspligtig. Derfor er det 

svært at se nogen fordel ved at påtage sig det store ekstra arbejde der er administrativt ved at lade 

sig momsregistrere. For at foreningen kan blive skattefri må ingen midler gå ud fra foreningen uden 

de beskattes. Det betyder at bruges de alene til drift og vedligeholdelse af skolen, samt aflønning af 

personale kan foreningen blive fritaget for skat. 



Knud Stigsen påpeger at man skal vælge stemmetællere før der vælges ordstyrer, for ellers er der 

ingen der kan tælle stemmerne hvis ordstyreren vælges ved kampvalg. Dette ændres i dagsordenen 

der står i vedtægterne. 

 

Poul Martin Hansen mener at den rigtige formulering i §2 vil være ”… , der støtter foreningens 

formål, ….”. 

 

Med disse ændringer vedtages vedtægtsforslaget. 

 

Undervejs spørger Poul Martin Hansen til hvorfor der er valgt husstandsmedlemskab, samt til 

gældsætning særligt set i forhold til et kommende krav om kloakering. Det sidste er det meget svært 

at spå om, så der er ingen der kan give et endegyldigt svar. 

 

Kontingentet foreslås fastsat til kr. 100 pr. år, og efter en hurtig afstemning vedtages dette. 

 

Der holdes et kvarters pause. 

 

Der skal vælges medlemmer til den nye bestyrelse. Efter lidt tid ender det med at der er fundet syv 

kandidater, og disse vælges derpå uden afstemning. 

 

Frans Poulsen 

Steen Brisson 

Pia Stryger 

Jørn Larsen 

Ole Olsen 

Johnny Olsen 

Jette Ulvig 

 

Der findes to kandidater til posterne som suppleanter, og også disse vælges uden afstemning. 

 

Jane Borello Carlsen 

Jørgen Bom 

 

Og som revisorer vælges uden afstemning: 

 

Poul Martin Hansen 

Jens Frederiksen 

 

Under eventuelt kommer Niels Larsen med en opfordring til den nye bestyrelse om at få så mange 

medlemmer som muligt, også længere ude i oplandet. 

 

Frans Poulsen afslutter med en tak til de mange fremmødte fordi de kom og støttede op om 

projektet. 

 

 


